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- o motor de uma bomba de trés pontos distintos. Toda
= permanecer ligada por uma hora e entdo desligar
vemm —xistir botbes gue permitam desligar 2 bomba a qualquer momento. O
d=we s=r prowmdo por um elemento térmico ligado em série com 0 contator.

mesme AoV

Descoizer o Szssama de poincia &m que 0 motor da bomba seja acionado conforme
fes~a e acwns (L0 poaso)
> Smeramaz & comando gue realize as fungdes solicitadas (1,0 ponto);
e - Tiracio com trés lampadas: uma que indique que o sistema
i ‘ {(~stand by”), uma que indique que 2 bomba esté ligada
s> dc mma sobrecarga (1,0 ponto).
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2" Questiio:

Instalagoes Prediais ¢ Industriais (3,0 pontos)

Na planta da instalagdo abaixo sio mostrada
luz, dos interruptores, das tomad
Sabe-se que: - todas as tomadas

0 @/
$ as posi¢des do quadro de distribuicdo, dos po}nos de
as de uso ge

ral, das tomada de uso especifico e dos eletrodutos.
devem ter o fio terra;

- & lensdo das lampadas e das tomadas ¢ igual a 127 V;_
- atensdo do chuveiro ¢ igual 2220 V.

. O . T de uso geral
Considere que seréo usados trés circuitos, sendo um para iluminagéo, um para tomadas g
¢ um para tomada de uso especifico.

Utiliza-se a seguinte simbologia:

Sp = interruptor paralelo S = interruptor simples
A = tomada de uso geral (127 V)

A = tomada de uso especifico (220 V)
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indi s sobre 0s eletrodutos da planta. (2, on

‘ ;’W ee;::';gziizsqcu:ﬁ:tgzc distribuigdo, indicando as protegdes (disjuntores) € a5
circuitos parciais (1,0 ponto)




An Questho: Motores de Indugho Trifisicos (4,0 pontos)
T (N.m)

A fgur ao lndo mostra a curva de torque y
versus rotagho de um motor de indugdo F
trifisieo com rotor em gaiola. Esta curva fol
obtida para as bobinas do estator ligadas em
delta (A) ¢ tensdo da alimentagho trifidsicn
nominal em 60 Mz,

Podem ser acopladas no mntnr deserito trés
diferentes cargas mechnicas (n, b e ¢),
caracterizadas pelas curvas de mnquc X
rotagho identificadas por C arga “a”, Carga

“b" e Carga ¢”, também mmlmdm na

figura ao lado,

Pede-se:

a) (1,0 pt.) Sabendo que o motor
possui trés bobinas (A, B ¢ C) com
seis terminais acessiveis, desenhe
sobre a figura ao lado as ligagdes
para qhe o0 motor seja acionado em
estrela quando a chave reversora

« for fechada & esquerda e scja
acionado em tridngulo quando a

‘Qum das trés cargas o
) plrtlr ligado em A ? Justifique sua resposta.




